

Лучшую студенческую семью выбрали в Могилеве

Финал республиканского конкурса студенческих семей «Счастливы вместе» прошел 13–15 мая в Могилеве на базе Белорусского государственного университета пищевых и химических технологий.

Мероприятие проходит третий год подряд, на этот раз в финал вышли девять молодых семей, представляющих различные вузы и регионы Беларусь. Также в конкурсе участвовала молодая семья из Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г.Разумовского. Практически во всех парах оба супруга студенты, но были и некоторые исключения, где один из супружеских уже окончил вуз. Это не запрещено положением конкурса, главное, чтобы участнику еще не исполнился 31 год.

С первого дня конкурса ребятам предстояло пройти много разных испытаний – даже ключницу своими руками смастерить пришлось! В конкурсе по планированию семейного бюджета «Копейка в копейку» за 30 минут нужно было закупить продукты для приготовления семейного праздничного ужина. Сумма была «студенческая» – 24 рубля. За эти деньги нужно было приобрести все продукты для основного блюда, закуски и десерта. Сложнее всего справиться с этим испытанием было московской семье, потому что ребята плохо ориентировались в белорусских рублях. Но они справились!

– Ребята получили советы, как правильно готовить, чтобы сохранить пищевые биологически активные вещества, какие способы тепловой обработки лучше использовать, – рассказывает проректор по воспитательной работе Ольга Мацикова. – Где-то мы подкорректировали их творческие задумки, что-то усовершенствовали. Все блюда получились интересные и вкусные.

Один из конкурсов заключался в сервировке праздничного стола, советы давала главный эксперт по ресторанным сервису – как правильно разложить приборы, какими напитками сопровождаются те или иные блюда, какие элементы декора для какой тематики лучше использовать и т.д. Некоторые ребята запаслись предметами декора, кто-то захватил с собой семейные фотографии, кто-то использовал живые цветы.

Из-за непогоды программу в срочном порядке пришлось перекраивать и менять некоторые конкурсы местами. Зато второй день мероприятия прошел в парке Подниколья и удался на



Победители – семья Матвеевых.

славу – солнце помогало конкурсантам в квест-играх и конкурсах, позволяющих определить самую сплоченную и находчивую семью. А мастер-класс по семейному этикету и пикник у реки позволили поближе познакомиться.

В прошлом году конкурсы проходили на территории спортивного комплекса вуза, в спортивном зале, но на природе конечно же все гораздо интереснее. По парку распределили зоны, где ребята прошли своеобразный квест от конкурса к конкурсу, в основном они были шуточные со спортивными элементами. Зоны конкурсов постарались разместить так, чтобы захватить весь парк Подниколья и познакомить с ним конкурсников, ведь практически все молодые семьи были там в первый раз.

Группой поддержки выступали друзья ребят, а также студенты университета пищевых и химических технологий, занимаясь приготовлением закусок для пикника. Третьекурсники из узбекской диаспоры готовили шашлыки, закупив для этого по 10 кг крыльшек и колбасок. Как шутят молодые повара, этот навык у них в крови.

В конкурсе должна была участвовать команда из университета пищевых и химических технологий. Капитан университетской команды КВН Влад Сечков с супругой, ожидающей малыша, очень активно включились в процесс подготовки. Но случился форс-мажор. Ребенок должен был родиться в начале июня, и будущие родители не сомневались, что обязательно поучаствуют и выиграют, но выиграл малыш, который решил появиться на свет за две недели до мероприятия.

Заключительными конкурсами, которые прошли в Международный день семьи, стали визитная карточка каждой семьи «Ты помнишь, как все начиналось?» и творческий номер. Конкурсанты

Конкурс был приурочен к Международному дню семьи, который учрежден Генеральной Ассамблей ООН 15 мая. Его цель – формирование у молодежи позитивного отношения к традиционным семейным ценностям и ответственному родительству.

очень старались. Илья Трапенок и Дарья Старовойт-Трапенок из Гродненского медуниверситета решили станцевать свой свадебный танец. По словам Дарьи, его очень долго репетировали – было много слез и оттоптаных туфель. Скоро будет год со дня свадьбы, но молодожены, только услышав свою свадебную песню, снова его вспомнили.

Олег и Мария Славицкие из Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г.Разумовского удивили публику казачьей фланкировкой шашками, которую исполнили в традиционных костюмах. В июне будет четыре года, как молодые люди женаты. Познакомились они во время поступления в вуз, а на втором курсе поженились.



Впервые в конкурсе участвовала семья из России.

– В семье должны быть взаимопонимание и взаимоподдержка, – говорят супруги. – А чтобы семья была счастливой, надо обоим быть на одной волне.

Олег и Мария Славицкие по итогам всех соревнований разделили третье место с семьей Ивана и Каролины Пугач из Гродненского государственного университета имени Я. Купалы.

Второе место завоевали Илья Трапенок и Дарья Старовойт-Трапенок из Гродненского медицинского университета и еще одна семейная пара студентов-медиков из Гомеля – Владислав и Виктория Мартусевичи, которые поженились три месяца назад.

Победу в конкурсе одержали студенты Горецкой БГСХА Илья и Яна Матвеевы – они стали супругами в прошлом году. Кстати, если бы не учеба в вузе, молодые люди могли бы и не встретиться, ведь Илья родом из Витебской области, а Яна из Брестской.

Мария ХЛЫСТОВА.
Foto автора
и Мариам ТАБАГАРИ.